
Právo společníka na informace ve společnosti s ručením omezeným 

Abstrakt 

Tato diplomová práce se věnuje právu společníka na informace ve společnosti s ručením 

omezeným. Jejím cílem je zanalyzovat a zhodnotit úpravu práva společníka na informace. V práci 

rovněž dochází k porovnání české právní úpravy s úpravou německou a slovenskou. 

Práce je rozdělena do čtyř kapitol. V první kapitole jsou vymezeny základní pojmy 

relevantní pro tuto práci. Druhá kapitola se zaměřuje na vývoj úpravy práva společníka na 

informace a porovnává současnou úpravu s předchozí úpravou. 

Třetí kapitola popisuje jednotlivá informační oprávnění společníka a význam práva na 

informace pro společníka. Pozornost je věnována možnostem modifikace práva na informace  

a jejími limity. Následuje analýza rozsahu práva na informace a zodpovězení otázky, zda má 

společník právo na přístup k obchodnímu tajemství. V práci je vymezena odpovídající povinnost 

společnosti poskytnout informace a role jednatele při poskytování informací. Další část je 

zaměřena na výkon práva na informace společníkem. V souvislosti s tím je prostor věnován  

i otázce povinnosti loajality společníka a z ní vyplývající povinnosti mlčenlivosti. V závěru 

kapitoly je pojednáno o zmocnění zástupce společníka k výkonu práva na informace. 

Obsahem čtvrté kapitoly je problematika odmítnutí poskytnutí informací společníkovi. 

Zaměřuje se na zákonné důvody pro odmítnutí poskytnutí informace, ale zmiňuje i další možné 

důvody pro odmítnutí, které nejsou v zákoně upravené. Práce se dále zabývá právem společníka 

obrátit se na soud v případě odmítnutí poskytnutí informace či neposkytnutí informace bez 

zbytečného odkladu a popisuje průběh soudního řízení o uložení povinnosti poskytnout informace. 

Krátký prostor je věnován možnosti společníka dovolat se neplatnosti usnesení valné hromady  

v důsledku neoprávněného odmítnutí poskytnutí informace a rovněž možnosti společníka domáhat 

zrušení své účasti ve společnosti soudem z důvodu dlouhodobého a neoprávněného odmítání 

zpřístupnění informací společností. 
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